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РОЗВИТОК ІНТЕРНЕТ - БАНКІНГУ В УКРАЇНІ 

У сучасній економіці надійна банківська система виступає базисом 

фінансової стабільності будь-якої держави, тому банки відіграють значну 

роль. Банківська система вважається однією з найважливіших 

і невід'ємних структур ринкових відносин. Розвиток банківського сектора 

і товарного виробництва розвивається паралельно і знаходиться в тісному 

взаємозв'язку. При цьому банки значно збільшують ефективність 

виробництва за рахунок проведених грошових розрахунків, кредитування 

організацій, а також виступаючи посередниками в перерозподілі капіталу. 

Банківська система являє собою сукупність національних банків 

і кредитних установ, що діють в рамках загального грошово-кредитного 

механізму. Банківська система в ринковій економіці включає 

Центральний Банк, комерційні банки та спеціальні фінансові установи. 
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З розвитком Інтернет-технологій банки отримали можливість 

перенести частину своїх послуг до мережі Інтернет, розширивши тим 

самим клієнтську базу і значно знизивши витрати на клієнтське 

обслуговування. Будь-який платіж, який відбувається в Інтернет, 

пов'язаний з банківськими структурами. Інтернет-банкінгом (e-banking) 

називають набір послуг, що надає своїм клієнтам можливість здійснювати 

всі стандартні банківські операції зі свого комп'ютера або телефону. До 

них відноситься оплата комунальних послуг, переказ грошових коштів 

іншій людині, операції з обміну валюти, відкриття вкладів і багато іншого. 

На Заході банківські сервіси, які звільнили споживачів своїх послуг 

від необхідності присутності в банку, виникли ще на початку 80-х: 

клієнти придбали можливість здійснення операцій по телефону. Поява 

Інтернет-банкінгу відноситься до 1995 року, коли був відкритий перший 

Інтернет-банк (Security First Network Bank), все функціонування якого 

проходило у віртуальному просторі, а доступ здійснювався тільки через 

Web-сайт. В останні роки розвиток даної галузі відбувається досить 

активно, і на сьогоднішній день e-banking розглядається як один 

з найбільш технологічно і фінансово розвинених сегментів західної e-

commerce. Таким чином, зараз приблизно 80/100 найбільших західних 

банків надають послуги е-банкінгу. 

Значне розширення послуг Інтернет-банкінгу в Україні викликано 

зростанням інтернет-користувачів. Проведений моніторинг розвитку 

Інтернет-банкінгу в Україні дозволив виділити банки лідери. До лідерів 

(на серпень 2019) відносяться: ПриватБанк, ПУМБ, Альфабанк, 

Monobank, Укрсоцбанк, Ощадбанк. Розвиток Інтернет-банкінгу в Україні 

можна розглянути на прикладі Monobank, бо це єдиний на сьогодні 

активно зростаючий банк без відділень. Історія його створення повертає 

нас до кінця 2016 року. Все частіше виникали чутки, що «ПриватБанк» 

націоналізують. Топ-менеджери банку спростовували ці чутки, проте вже 

19 грудня ця інформація стала правдивою. Після націоналізації всі топ-

менеджери покинули банк. Частина з них запустили свою Фінтех-

компанію Fintech Band. Користувачам пообіцяли покращений мобільний 

банк. Через пару років спільний проект Fintech Band з Universal Bank під 

назвою monobank став одним із найбільш упізнаваних Фінтех-брендів 

України. Monobank надає своїм клієнтам більш вигідні пропозиції ніж 

інші банки. Наприклад, через відсутність відділень, вони можуть 

запропонувати своїм клієнтам більш низьку ставку за кредитами і більш 

високу по депозитах. Таким чином, аналізуючи діяльність своїх 

конкурентів, керівництво банку дає збільшений пільговий період для 

своїх клієнтів, або знижує процентну ставку. Правильно обрана стратегія 
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розвитку спричинила зростання клієнтської бази за 2019 рік у діапазоні 

від 714 722 по 1 731 470 клієнтів, ріст не припиняється і на сьогодні 

і становить майже 2 млн. клієнтів з мінімальними затратами на рекламу.  

Секрет успіху банківського додатка полягає в емоційному впливі на 

клієнтів і успішній реалізації програми. Емоція виникає в простоті 

і зручності застосування, в його функціоналі. Саме цього і хочуть клієнти. 

«Простота - найскладніше, що може бути в бізнесі». Завдяки правильному 

аналізу потреб своїх клієнтів, розробникам Monobankа вдалося досягти 

таких результатів. Такий підхід повинен бути обов'язковим для розвитку 

Інтернет-банкінгу України та сприяння здорової конкуренції. 

Проаналізувавши представлені вище тези, можна сказати, що 

банківська система є основою фінансової стабільності будь-якої держави. 

Останнім часом широкого поширення набув Інтернет-банкінг, який 

постійно динамічно розвивається, орієнтуючись на потреби своїх клієнтів. 

Українській банківській системі необхідна правильна стратегія розвитку 

Інтернет - банкінгу, яка схожа зі стратегією Monobank, яка була 

розглянута. 
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